



新闻区

要闻 抢险 灭火
图片 视频 专题

工作区

政府与消防 权威信息
部队建设 防火墙 铁军

宣传区

宣传动态 媒体看消防
教育场所 消防提示

服务区

办事大厅 地方法规 审批程序
消防知识 检测中心 曝光台

社会区

社会化消防
国外 港澳台

公安部消防局

消防在线 消防三

· 公安部消防局组织机构

您的位置： 首页> 部队建设

刍议如何学习贯彻十八大精神推动消防部队发展

中国消防在线 | 时间： 2012-11-20 | 文章来源： 贵州消防总队 | 作者： 吴元海

刚刚胜利闭幕的中国共产党第十八次全国代表大会对军队全面履行新世纪新阶段历史使命提出了新的更高的要求，这充分体现了党中央对部队建设的关心和厚望。学习贯彻十八大精神，公安消防部队要结合自身履行职责和担负任务的特点，认真研究谋划，因地制宜推动部队又好又快、更好更快实现跨越式发展。

一、以十八大精神为指引加强消防部队领导班子建设

(一) 要增强领导班子善谋全局能力。加强领导班子的建设，首先就是要加强领导班子谋划全局的能力。“不谋全局不足以谋一域，不谋长远不足以谋一时”、“凡事预则立，不预则废”。谋划全局就是要站在全局高度，立足当前，着眼长远，用战略眼光和战略思维，科学判断形势，全面认识问题，妥善处理事情，准确把握走向，超前谋划思路，提高工作前瞻性和预见性，做到“走一步看两步想三步”。当前，各级领导班子要紧紧围绕“十八大”提出的军队建设目标，紧密结合公安消防部队及驻地社会经济实际，在全面提升部队官兵素质上谋划新思路，落实新举措，力求新成效。

(二) 要增强领导班子统揽全局的能力。各级党委是公安消防部队的领导核心，一定要解决好党委管什么、怎么管的问题，要把主要精力放在把好方向、出好思路、管好大事、用好干部、抓好落实上，通过正确的思路、政策和措施，保证各项工作顺利进行。要紧紧依靠地方党委、政府和公安机关，坚持走群众路线，调动一切积极的因素，汇成强大工作合力，加强消防部队的全面建设；同时要协调好党委班子成员之间的关系，形成相互协调、相互支持的工作格局，努力创造干事创业的良好环境。要牢固树立社会主义法治理念和科学发展观，带头学法、懂法、守法、用法，从根本上改变发展思路，从凭经验决策、靠权力推动工作的传统方式方法，自觉转移到依法办事和科学决策的轨道上来。

(三) 要提高领导班子驾驭全局的能力。要善于抓大事。抓大事是驾驭全局的关键所在，抓大事就是抓重点、抓根本，就是抓主要矛盾，抓关键性问题，从而推动全局工作开展。要善于解决复杂棘手问题。随着改革开放的不断深入，经济社会领域问题日益突出，边防辖区和部队管理不可避免地引发一些复杂棘手问题和矛盾，所以各级领导班子要增强预见力、判断力和敏锐力，敢于碰硬，勇于攻坚，善于化解矛盾，及时把握社会动态，把苗头性、倾向性问题解决在萌芽状态。要善于驾驭复杂局面。面对各种风险和挑战，要处变不惊，审时度势，积极应对，把工作的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来，在维护社会稳定中推进部队的建设发展，通过部队的建设发展进一步提高维护社会稳定的能力。

二、坚持科学发展观推进消防部队基层基础建设 “十八大”报告中强调，全面履行党和人民赋予的新世纪新阶段军队历史使命，必须把科学发展观作为国防和军队建设的重要指导方针。我们要贯彻落

各地消防办事大厅

华北 东北 华东 中南 西南

山西省 | 内蒙古 | 河北省 | 北京市

曝光台

- 昌吉中石化加油站灭火器“以假乱真”
- 新疆乌苏农行封堵生命通道被罚50
- 浙江椒江欧尚肯德基堵安全出口被
- 必胜客餐厅厨房未配灭火器 消防
- 北京古玩城无消防审批手续擅施工

消防安全宝典

春运安全宝典

坐飞机、火车或者地铁，要注意哪些安全问题，本期春运消防安全宝典告诉您。



消防安全宝典之消防安全常识五十条

发生火灾如何报警、谎报火警有什么后果、发现消防违法行为怎么办，请看消防常识50条。



- 选防火门7妙招
- 寒冬车窗除霜

实科学发展观，坚持用党的理论创新成果建警育人，推进消防部队基层基础建设又好又快发展。基层是消防部队建设的基础，是消防工作落实的末端。基层消防部队学习贯彻落实科学发展观，就是要全面把握科学发展观的科学内涵和精神实质，增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性，着力转变不适应不符合科学发展观的思想观念，着力解决影响和制约科学发展观的突出问题，把官兵的积极性引导到基层科学发展上来，把科学发展观贯彻落实到基层全面建设之中。贵州省黔东南布依族苗族自治州公安消防支队基层单位官兵长年驻守在国家级贫困县（黔东南州所辖安龙县、望谟县、册亨县等7个县均为国家级贫困县），工作、生活环境相对较差，加上是少数民族聚居山区，防火监督和消防宣传的任务相对繁重。因此，加强部队正规化、现代化建设，坚持不懈地做好抓基层打基础工作至关重要。我们是要强化发展意识，紧紧扭住搞建设、谋发展，抓基层、打基础、苦练基本功，不断打牢基层的战斗力基础；同时要改进工作作风，弘扬求真务实精神，下大力解决基层建设中存在的矛盾和问题，推动基层建设创新发展；并且始终要坚持以人为本，把全面提高官兵素质，促进官兵全面发展，作为基层建设的重要目标取向，努力营造吸引、凝聚和稳定人才队伍的浓厚氛围。

三、培养高素质新型人才促进现代化公安消防铁军队伍建设人才是强军之本，是打赢之基。十八大报告指出，坚持科技强军，加紧培养大批高素质新型军事人才，切实转变战斗力生成模式。2009年以来，公安部消防局和贵州消防总队采取多种途径培养锻造高素质新型人才，扎实推进现代化公安消防铁军队伍打造工作。用工作能力和政治素质双重标准衡量人才，初步形成了与工作需要紧密结合的人才考评机制；用超常手段使用人才，缩短人才成长周期，一大批素质、能力强的干部被破格提拔使用到各单位主官岗位上，领导干部出现年轻化、知识化、多元化的喜人场面。通过学习“十八大”报告，笔者个人更加深刻感到，加紧培养大批高素质新型人才，事关公安消防部队建设的发展大计，我们必须下大力抓紧抓好，抓出成效。全面建设小康社会要靠第一生产力，要靠人才。公安消防部队发展建设的关键也要靠人才。因此，人才的培养、开发也是消防部队全面建设关键因素。党的十八大确立了我国将全面建设并同步实现小康社会的奋斗目标，我国的社会主义现代化建设进入了一个新的发展时期。今后消防部队的人才建设业要紧密围绕“十八大”精神，服从和服务于全面建设的大局，确立新思路，取得新的更大的发展。要深入实施人才战略，深化制度改革，努力形成一个广纳群贤、人尽其才、能上能下、充满活力的用人机制，着力建设一支宏大的高素质的人才队伍，为部队的全面建设提供强大的人才保证。跨入机遇与挑战并存的时代，人才竞争日益激烈，公安消防部队面临着前所未有的机遇和挑战，消防事业更需要“最大限度增加和谐因素，最大限度地减少不和谐因素”，就是要在全面推进部队正规化、精细化、现代化建设，从严从重排查整治火灾隐患和消防违法行为的同